Kryteria oceniania prac etapu rejonowego Małopolskiego Konkursu Matematycznego dla uczniów gimnazjów
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Zad. 11.

I sposób:

· zastosowanie wzoru skróconego mnożenia — 1p.

· zastosowanie wzoru o pierwiastku z iloczynu (lub definicji pierwiastka) i poprawne obliczenia — 1p.

RAZEM: 2 pkt.

II sposób:
· poprawne wykonanie wszystkich obliczeń pod pierwiastkiem i otrzymanie liczby 2916 — 1p. (jakakolwiek pomyłka — 0p)
· obliczenie (podanie) wartości pierwiastka liczby 2916 — 1p.

Zad. 12.

· opisanie niewiadomych — 1p.
(zapis: „x – fryzjer, y – uczeń” — uznajemy jako brak opisu!
muszą być „staż pracy …”, „ lata pracy …” lub stwierdzenia równoważne)
· ułożenie układu równań — 1p.

· rozwiązanie układu i zapisanie odpowiedzi — 1p.

RAZEM: 3 pkt.

Uwaga: Jeżeli uczeń odgaduje liczby, sprawdza, lecz nie wykazuje, że jest to jedyne rozwiązanie — 1 p.

Zad. 13.
· sprawdzenie (z tw. odwrotnego do tw. Pitagorasa), że trójkąt jest prostokątny, albo stwierdzenie, że jest egipski, albo stwierdzenie, że jest prostokątny, albo zilustrowanie tego faktu rysunkiem; wypisanie długości dwóch wysokości trójkąta (będących przyprostokątnymi) — 1p.

· obliczenie długości trzeciej wysokości trójkąta (wykorzystując wzór na pole trójkąta lub wskazując trójkąty podobne i zapisując odpowiednią proporcję) — 2p.
(przy drobnym błędzie rachunkowym lub braku odpowiedzi — 1p.)
RAZEM: 3 pkt.

Zad. 14.

Możliwe dwie wersje (dwusieczna kata ostrego lub rozwartego). Poprawne rozwiązanie jednej z wersji gwarantuje komplet punktów za to zadanie; 

· wykonanie rysunku z oznaczeniami (wierzchołki, przekątna, kąty przy dwusiecznej) —1p.

· uzasadnienie, że trójkąt ACD jest równoramienny — 2p.
(jeżeli brak powołania się na własności kątów naprzemianległych lub własności katów wewnętrznych trapezu przyległych do ramienia, ale zaznaczono trzy równe kąty — 1p.)
· obliczenie wysokości trapezu — 1p.

· obliczenie pola i zapisanie odpowiedzi -1p. 

Błędna metoda obliczenia wysokości trapezu skutkuje nieprzyznaniem dwóch ostatnich punktów; poprawna  metoda obliczenia wysokości lecz z  błędem rachunkowym pozwala przyznać punkt za poprawnie obliczone pole (przy konsekwencji błędu).

RAZEM: 5 pkt.

